

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 55 (7003)

★

Четверг, 19 марта 1987 года

★ Цена 3 коп.

## ВЫБЕРЕМ ДОСТОЙНЫХ

В связи с истечением срока полномочий народных заседателей районных, городских народных судов Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 февраля 1987 года в апреле назначено проведение очередных выборов народных заседателей.

Народные заседатели приносят в суд богатый жизненный опыт, знание людей, их психологии. Они соединяют свой опыт, знания, восприятие фактов действительности с опытом и знаниями судьи-профессионала, и тем самым наилучшим образом обеспечивают успешное выполнение стоящих перед судом задач. Участие народных заседателей в правосудии — это одна из важнейших форм связи советского суда с массами, которая служит мощным средством воспитания трудящихся.

Согласно действующему законодательству, гражданские и уголовные дела во всех судах рассматриваются коллегиально в составе судьи-профессионала и двух народных заседателей, которые избираются сроком на два с половиной года. Для работы городского суда следует избрать 900 народных заседателей.

Каким же образом проходят выборы народных заседателей и кто может быть избран в их состав? Выборы организуются исполнительными комитетами районных, городских Советов народных депутатов при участии общественных организаций и широких масс населения. Общие собрания избирателей созывают профсоюзные комитеты и администрация. Новое положение о выборах народных заседателей позволяет избирать их и от домовых и квартальных комитетов, женсоветов, советов ветеранов войны и труда и от предприятий, учреждений, организаций независимо от общего числа работающих.

Народным заседателем может быть избран любой гражданин СССР, достигший 25-летнего возраста. К лицам, которым народ доверяет осуществлять правосудие, предъявляется только одно требование: они должны быть безупречными во всех отношениях. Всякий, кто судит других, должен иметь на это не только формальное, но и моральное право.

За народными заседателями из числа рабочих и служащих на время исполнения ими обязанностей в суде сохраняется средняя заработная плата. Деятельность их не ограничивается только участием в рассмотрении дел. Они оказывают помощь народному суду в исполнении судебных решений, занимаются с трудными, неблагополучными подростками, с лицами, осужденными к мере наказания, не связанной с лишением свободы, с товарищескими судами, ведут правовую пропаганду, регулярно отчитываются о проделанной работе в суде в своих коллективах.

Мы благодарны трудовым коллективам, избравшим в истекший срок таких народных заседателей, как бурильщик УБР-1 С. Б. Закиев, электромонтер СУ-28 Л. П. Дюндиков, инженер-экономист УПТК ДСК М. И. Филиппова, заведующая аптекой Н. Г. Сальникова, инженер связи М. И. Лахтина, слесарь Сургутнефтестроя П. А. Бузаев, техник бюро технической инвентаризации Н. М. Мазурова, и другие.

Предстоящие выборы народных заседателей должны пройти активно, на высоком политическом уровне. Мы уверены, что трудовые коллективы выберут достойных граждан, которые внесут достойный вклад в дело осуществления правосудия, в дело коммунистического воспитания трудящихся.

**А. КОМИССАРОВ,**  
председатель городского народного суда.



Высоких производственных показателей добивается в социалистическом соревновании в честь 70-летия Великого Октября коллектив первого цеха подготовки и перекачки нефти Федоровского НГДУ. С начала января им отправлено на перерабатывающие предприятия страны более 74 тысяч тонн сверхплановой нефти. При задании 3529 технологи цеха подготовили 3893 тысячи тонн сырья высшей и первой групп качества.

В коллективе держат равнение на оператора обезвоживающей и обессоливающей установки А. И. Швидко, товарного оператора В. Г. Русских, машиниста В. А. Буяновского.

За успешное окончание двухлетнего плана к 70-летию Октября активно соревнуется цех добычи нефти и газа № 2, возглавляемый В. И. Чекашкиным. На его счету 272 тысячи тонн сверхпланового сырья с начала пятилетки. Цех работает с опережением графика на 40 суток. Чтобы справиться со своим обязательством, промысловикам нужно к 7 ноября добыть с начала пятилет-

## На вахте Октября

Соревнование: день за днем

**КРАСНА  
ВЕСНА  
ДЕЛАМИ**

● НЕФТЯНЫЕ  
ГОРИЗОНТЫ  
СУРГУТА

Вчера бригада лауреата Государственной премии СССР Героя Социалистического Труда Василия Ларионова Сидорейко, доверчиво завершив задание двух лет пятилетки, шагнул в 1988-й год.

На счету у инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования, прославленного коллектива отрасли свыше 155 тысяч метров нефтяных скважин, из которых 25,5 тысячи —



с начала текущего года.

\*\*\*

Красочная «молния» у входа в Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию известила о большой трудовой победе буровой бригады Владимира Сергеевича Соловьева: построив с начала января девяти-тысячный метр глубоких разведочных скважин, коллектив с опережением графика более чем на две недели закончил задание первого квартала.

**В. МОСКОВСКИЙ.**

## «БУМАГА СТЕРПИТ...»

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Этот объект из ряда долгостроев. Возводится он в течение семи лет. Но не будем вдаваться в прошлое, ворошить его, ибо история его сооружения окажется слишком длинной.

Канализационную насосную станцию № 7, что строится на окраине 22-го микрорайона, где живут геологи, должны были сдать в прошлом году. Жилой массив разрастается; вводятся в эксплуатацию все новые объекты социально-культурного назначения. Чтобы все они нормально функционировали, улучшилась очистка от хозяйственных и бытовых отходов, и нужна КНС. Но в назначенный срок ее не ввели, у заказчика — объединения Обьефтегазгеология — не оказалось необходимого оборудования. Завершается первый квартал еще одного года, и вновь объект не готов к эксплуатации. Причина все та же: отсутствие оборудования.

Многие общестроительные работы выполнены на КНС. Строители намерены побыстрее уйти с «бородатого» объекта. У них немало и других дел, так же, как и у специалистов комсомольско-молодежного монтажного управления № 9, участка Двигательмонтажа, которые вынуждены отвлекать свои силы на эту стройку. А дела на ней идут, как говорится, ни шагу ни валко. Не могут участники строительства поставить последнюю

точку, поскольку обещания заказчика не подкрепляются делом. Заместитель генерального директора объединения В. Н. Барило и его службы, отдел капитального строительства уже не раз называли сроки поставки оборудования, но они постоянно срываются. И перекожевывают из протокола в протокол, которые ведутся на совместных заседаниях штаба, одни и те же записи. В них изменяются лишь даты выполнения тех или иных поставок. Нет на объекте необходимых по проекту вентиляторов, вентилей, задвижек того диаметра, который требуется, отсутствует кабельно-проводниковая продукция... Наверное, нет смысла перечислять все то, что требуется сегодня от геологов.

Подобная ситуация складывается и на другой важнейшей стройке — школе на 1176 учащихся в 23-м микрорайоне. Здесь тоже трест Сургутгазстрой столкнулся с медлительностью заказчика. А ведь сдавать учебное заведение предстоит в первом полугодии.

Получается, что графики производства работ, поставки оборудования для объединения не являются документом. Для них это всего-навсего бумага, которая все стерпит.

**З. МУХАМЕДШИНА,**  
наш нешт. корр.

ки еще 50 тысяч тонн нефти, в том числе дополнительно к годовому заданию 11 тысяч тонн.

Лучшие показатели в цехе имеет бригада мастера А. Н. Гвоздева, на счету которой с января 1986 года 153 тысячи тонн сверхпланового сырья. Она опережает график добычи на 51 день, и сейчас на ее трудовом календаре конец первой декады мая. В коллективе гордятся такими нефтяниками, как операторы Б. Б. Гилязов, А. М. Рапопорт, Е. Е. Сердюк, А. Я. Алиев, слесарь В. А. Хвош.

**Л. ИВАНОВ,**  
наш нешт. корр.

На Савуйском месторождении, введенном в эксплуатацию в конце сентября 1977 года, добыта 30-миллионная тонна нефти.

Сейчас здесь активно внедряется новая техника, передовая технология, автоматика и телемеханика. Из 310 скважин 306 оборудованы установками ЭЦН, 287 единиц работают на оптимальном режиме. Уровень механизации здесь самый высокий в объединении — 98,1 процента.

Соревнуясь за достойную встречу 70-летия Великого Октября, промысловики решили добыть к этой дате 13 тысяч тонн нефти сверх плана. А за два месяца имеют на своем допол-

нительном счету уже три тысячи.

С начала текущего месяца коллектив ЦДНГ-5 вошел в состав нового НГДУ — Комсомольскнефть. И здесь стартовал уверенно: менее чем за две недели прибавка к плану составила 900 тонн. Сто тонн дополнительного сырья — в активе нефтяников другого месторождения Комсомольскнефти — Родникового.

**И. ЛЕОНИДОВ,**  
наш нешт. корр.

## НА КОЛЛЕКТИВНОМ ПОДРЯДЕ

Наступил самый ответственный период у коллектива треста Сургутгазстрой — коллективный подряд. В высоком темпе работы дается передовые команды. Экипажи гидромеханизаторов предстоит пройти 40 километров на Орежово-Ермаковское месторождение. Семь миллионов кубометров грунта в штабель. С этого года коллектив пере-

шел на новую систему хозяйствования — коллективный подряд. В высоком темпе работы дается передовые команды. Экипажи гидромеханизаторов предстоит пройти 40 километров на Орежово-Ермаковское месторождение. Семь миллионов кубометров грунта в штабель. С этого года коллектив пере-

Нижне-Сортымское месторождение стало местом работы коллектива А. И. Саломатова. В. Н. Свиридов со своими товарищами участвует в строительстве ГРЭС-2. К середине марта задействовано десять механизмов. До конца месяца их число надо удвоить.

В открывшемся сезоне гидромеханизаторам предстоит выполнить програм-

му в объеме, превышающем 25 миллионов кубометров грунта. Задача непростая. Ледовая обстановка в забоях сдерживает начало работ. Но своевременный запуск земснарядов — это единственный ключ к успеху коллективного подряда.

**И. НИКИФОРОВ,**  
начальник производственно-технического отдела треста.



# Убедить и увлечь

## КОММУНИСТЫ НАШИХ ДНЕЙ

В тот день хлопот у Рыбакова было невпроворот. Надо было сдать наряды, получить радиаторы, погрузить их в вертолет. Холодными выдались первые зимние месяцы, немало добавили трудностей вышккомонтажникам.

В чем-то жизнь и работа их схожи с образом жизни коренного населения. И те, и другие, попросту говоря, кочуют. А бригада Сергея Рыбакова и впрямь соседствует с охотниками.

Посмотри сейчас на угустую тайгу, и увидишь то тут, то там взметнувшиеся в небо буровые вышки. Звешья Николая Рыжкова, Александра Жукова, Вячеслава Казакова, прораба Сергея Рыбакова разбросаны на отдаленных точках. Понятно, что определенные трудности с доставкой даже и малой детали есть, ведь, скажем, в Тайлаково из Сургута, где находится основная база вышккомонтажников, вертолету без дополнительной заправки рейса не сделать.

Вот и бегал Сергей Рыбаков, утрясал транспортные вопросы. А радиаторы здорово выручают вышкарей. И быстро нагреваются, и сохраняют тепло, и безопасны в пожарном отношении. Их в тот день развезли таки.

За шесть лет, а именно таков трудовой стаж Сергея Рыбакова в вышккомонтажной конторе геологов, он побывал на разных нефтеносных площадях, построил не один десяток вышек. И к нему присмотрелся. Прежде всего комитет ВЛКСМ, комсомольцы единодушно дали молотому прорабу рекомендацию в партию, когда он написал заявление. Его считали и считают достойным коммунистом.

Сергей сейчас говорит, как долго и трудно да-

валось ему решение — вступить в партию. Как он постоянно ощущал и ощущает поддержку товарищей. Да и сам спешит первым на помощь. И сетует, что остро не хватает времени. Но ведь учиться еще в индустриальном институте, пропагандист и политинформатор.

Вот так тесно переплетаются в его жизни должность и долг.

В последние годы значительно пополнилась партийная организация Сургутской вышккомонтажной конторы объединения Объединенного нефтегазгеология. Причем в нее влились представители основных профессий: рабочий Вячеслав Семенов, механик Арсен Гупаев, инженер Тамара Постригань, прораб Сергей Рыбаков и другие. И все же в основной производственной единице вышккомонтажников — звеньях — прослойка мала. Достаточно сказать, что в бригаде у Сергея Михайловича Рыбакова всего один коммунист — монтажник Анатолий Минеев. Да и тот прибыл из другой организации.

Приехал рабочий в общежитие, кто его ждет? По большей части — никто. Он предоставлен сам себе. Вот и распространяется своим временем неумело. Это тоже забота Сергея Рыбакова, уж если он здесь, то никогда не оставит вне поля зрения своего товарища. Может быть, поэтому, пусть медленно, но изживется порок. К тому же и занять теперь свое свободное время геологам есть где. Кроме Дома культуры, — отличный спортивный комплекс.

Но проблемы пока остаются. Проблемы для ежедневной, ежечасной работы коммуниста Рыбакова, партийных групп и партийной организации. А задача в том, чтобы подтянуть до уровня своего сознания каждого члена коллектива.

Г. КОНДРЯКОВА.

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ ОБСУЖДАЛИ НА СЕКЦИЯХ

— Мы должны научиться работать в условиях углубляющейся демократии, нарастающей политической и трудовой активности масс. Сегодня нужно именно с этих позиций рассмотреть вопрос о перестройке деятельности первичных парторганизаций, наметить первоочередные меры по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС, — говорил на совещании секретарей партийных организаций заведующий орготделом горкома КПСС В. В. Рязанов.

Он же дал советы и разъяснения по обсуждению Закона СССР о государственном предприятии.

— Партийные организации должны взять на себя организаторские функции по созданию советов женщин в трудовых коллективах и по месту жительства, то есть на деле осуществлять решения XXVII съезда КПСС, — отметила в своем выступлении заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Л. В. Хомич.

Затем участники совещания разделились на шесть секций, каждую вел инструктор орготдела.

Секретари первичных смогли более предметно обменяться мнениями. Все они единодушно проголосовали именно за такую форму ежемесячного инструктирования. Это позволит обсудить больше вопросов, получить необходимые рекомендации и консультацию.

Л. ВАХАБОВА,  
наш нешт. корр.

«ТОВАРИЩИ, тема нашей сегодняшней политинформации: январский Пленум ЦК КПСС — крупное политическое событие страны», — такими словами начал свое выступление перед коллективом вертолетного подразделения руководитель группы политинформаторов, коммунист Алексей Матвеевич Миколайчук.

В дальнейшем разговор пошел о перестройке, кадровой политике в целом по стране и применительно к авиапредприятию. Никакие замысловатые фразы не вызовут такой порыв в душе, как живые примеры, основанные на фактах, взятых из жизни твоего коллектива. Чтобы завязался деловой разговор, необходимо умение одного расположить, заинтересовать слушателей информации,

— ВОТ КЛЮЧ от бытовки. Располагаться, — Анна Николаевна пострела на часы, — Индира сейчас подойдет.

В бытовке комсомольско-молодежного коллектива Тестешевой приятно, всё лежит на своих местах. Посередине, чуть ли не на всю длину, — стол. Соберутся девчата — всем места за ним хватит. Подумалось: живут здесь, как в одной большой семье.

Дверь приоткрылась, и появилась Индира. На лице недоумение: кто, мол, хозяйничает здесь? Но тут же взгляд теплеет, улыбка все чаще трогает ее смольные глаза. Живой, общительной оказалась девчушка.

Шесть лет назад И. Жеурова приехала в наш город. А было это так. К железнодорожному перрону Тюмени подошел состав с бойцами Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XXVI съезда КПСС. Сотни жителей областного центра пришли встречать поезд с посланцами молодежи, дать напутствия добровольцам. Индира тоже в этот день была на вокзале, но не в качестве провожающей. В состав Всесоюзного вливался и тюменский отряд, членом которого стала она. С группой других девушек, имеющих разные специальности, направили ее в бригаду А. Н. Тестешевой из специализированного управления отделочных работ домостроительного комбината.

Холодком повеяло от первой встречи с коллективом. Опытные отделочницы подкрепление были бы рады, если бы девчата имели хоть малейшее представление о новой профессии. Но Анна Николаевна проявила твердость: «Научим. Не боги горшки обжигают». И бригадир первой подала пример, став наставником новичков.

— Многие из нас никогда раньше не видели того же шпателя, — с улыбкой вспоминает Индира. — Не знали, как обращаться с инструментом. И если бы не Тестешева, то вряд ли бы что получилось.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# ВМЕСТЕ С АУДИТОРИЕЙ

ей, и умение других выслушать, посоветоваться, спросить по интересующим вопросам своего товарища. Значит, необходима хорошая подготовка как одного, так и других.

Особенность политинформации в том и состоит, что надо не только выслушать готовое, но и всем вместе сделать анализ предложенной темы.

Но вернемся в нашу аудиторию. Контактирует с ней Миколайчук достаточно свободно, умеет заинтересовать. Умеет поддержать дискуссию и направить ход мысли собеседников в нужном русле. Что и не удивительно, ведь он — руководитель этого важ-

ного политического звена устной агитации.

Чтобы провести политинформацию, Алексей Матвеевич перечитал и проанализировал немало источников. Прежде всего — материалы периодической печати, лекций, информационных выпусков радио. Миколайчук рассуждал так. Если материалы лекций доступны не каждому, то наверняка многие познакомились с газетными публикациями, слушали радио. Значит, сами могут дополнить, развить мысль. И расчет оказался верным. Получилась обоюдная деловая беседа.

Ее заключил опять же Миколайчук: «Перестройка на нынешнем

этапе — это молодой росток, и всем нам надо его беречь, выращивать, чтобы он вырос в хорошее крепкое дерево».

По этой же теме прошли политзанятия в сети марксистско-ленинского образования авиаторов. В роли лекторов выступили представители различных служб и подразделений. Особенно активно прошли занятия у пропагандистов из самолетного подразделения — Ю. А. Широкова, В. И. Таценко, из метеослужбы — О. В. Смеховой, службы управления воздушного движения — Г. А. Семенова.

М. ПОНОМАРЕВ,  
штурман вертолетного подразделения.

# ЕЕ ВОЛНУЕТ МНОГОЕ

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА XX СЪЕЗДА ВЛКСМ



чешься — все на виду. И в конфликты из-за нас не боялась вступать, испортить отношения с теми, с кем давно работала. Как-то даже пригрозила, что если новичков будут обижать, то уйдет из этой бригады, создаст другую и нас с собой забрет. Эта поддержка придавала нам силы.

Когда Индира получила разряд, то поняла, что теперь она не обуза для бригады, а полноправный член ее. Утихли разногласия в коллективе. Все пошло своим чередом. А потом молодые отделочницы избрали Жеурову группкомсоргом. И тут тоже у А. Н. Тестешевой наша она поддержку. Девчонки, вылетевшие из родительского гнезда, не всегда умели распорядиться своей самостоятельностью. Не успеют зарплату получить, как за обновками спешат в магазин. Глядишь — через день-другой пусто в карманах.

— Девчонки, — по несколько раз напоминает Индира, — заплатите комсомольские взносы.

А они десяток отговорок находят. — Нет, так дело не пойдет, учите, смолоду распоряжаться деньгами, — настаивала подопечных Тестешева. — Долг платите красен. И по-матерински советовала, как лучше распределить сумму.

Приучились постепенно молодые отделочницы к дисциплине. Три

года подряд избирали Индиру своим вожаком. Сейчас на этом посту сменила ее Елена Симонян, которая тоже приехала строить город по комсомольской путевке. Ей теперь легче работать. Крепче стала дружба в бригаде, еще сплоченнее коллектив. Недавно бросили клич выйти на субботник, на строительство спортивного комплекса домостроителей. Там как раз отделка ведется. И лишней ни одна пара

квартиры такими, чтобы людям не приходилось переезжать в них все по-своему. А для этого требуются материалы более высокого качества. Нужно облегчить труд отделочниц, внедрять малую механизацию, до минимума свести потери рабочего времени. У маляров все-таки полегче труд, а штукатурам не позавидуешь. В общем, не всегда с настроением выполняешь свое дело. Надо все-таки проблемы

рук не оказалась. Ждут молодые труженики комбината ввода этого сооружения и не сидят сложа руки, помогают.

— Когда ехала в Сургут, думала, что года два в нем проживу, — признается Индира. — Все время домой тянуло. А сейчас пришла к мысли: «Здесь мой дом, друзей появилось много».

Здесь у нее появилась и семья. В прошлом году сыграли свадьбу Индира и Александр. Муж трудится в том же управлении и тоже, как Индира, строит дома.

На городской комсомольской отчетно-выборной конференции выступление И. Жеуровой запомнилось многим. Вела она речь об организации соревнования между комсомольско-молодежными коллективами. Формализма, по мнению Индиры, в нем еще хватает. Порой бригада займет призовое место, но вот поздравить ее с победой работники аппарата горкома ВЛКСМ, штаба Всесоюзной ударной стройки не удосужатся.

Индира участвовала в работе еще двух конференций — окружной и областной. На последней избрали ее делегатом на XX съезд ВЛКСМ. С какими мыслями собирается она на форум комсомоли страны?

— Строим мы много, новоселья в городе не редкость, — говорит Жеурова. — Но не устраняет гонка, торопливость. Хочется сдавать

строительства решать. Думаю, что они будут подняты с трибуны съезда. В эти дни мы, делегаты Сургута, проводим встречи в комсомольских организациях города, узнаем, что волнует рабочую и учащуюся молодежь. Все предложения, высказанные на них, будут обобщены, поделится ими на съезде. А такая возможность, наверно, е, представится.

О многом в этот день мы говорили с Индирой. О подругах, с которыми трудится она. Высоко отозвалась Индира о Людмиле Калабиной, которую избрали депутатом областного Совета, о Фаине Зубайдуллиной, которая с готовностью откликается на любое поручение... Всех их сдружила бригада и ее руководитель, заслуженный строитель РСФСР А. Н. Тестешева, опытный мастер своего дела, рабочий педагог. Это она помогла Индире и другим девчатам выбрать дорогу в жизни, не сворачивать с пути. И Жеурова обязательно расскажет о своем коллективе, о своем бригадире, о строителях Сургута, поднимающих этажи молодого города, новым друзьям, с которыми познакомится на съезде.

З. СЕРГЕЕВА.



# И ТЕПЛИЦА, И СВЕТЛИЦА

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ПОЛУЧИЛАСЬ У КОЛЛЕКТИВА АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ГЕОЛОГОВ, ПОСТРОИВШЕГО ЕЕ ПО ОСОБОМУ ПРОЕКТУ. В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ МАРТА, КАК И ПОЛОЖЕНО, ЗДЕСЬ БЫЛИ СНЯТЫ ПЕРВЫЕ КИЛОГРАММЫ ОГУРЦОВ.

Эта теплица стоит прямо на территории АТП, среди производственных корпусов сразу выделяются ее арки с двойным остеклением. Вернее, кроме обычного стекла теплица укрыта еще и пленкой. Скажете, трудоемко? Не очень, потому что и стекло, и пленка крепились на специальных деревянных рамах, так называемых штресах. Зато выгода очевидна: стекло не позволяет рваться пленке, а та, в свою очередь, помогает создать в теплице парниковый эффект, столь необходимый огурцам, выходящим из влажных, душных джунглей.

Но, видимо, способствует этому не одно только тщательное устройство крыши. — Давайте сразу уточним, — говорит заместитель начальника предприятия Анатолий Борисович Фиткулин. — Наша теплица представляет собой собственно говоря, сплошную крышу над грядами. Мы убрали боковые стенки высотой обычно около полутора метров, арки поставили на сваи, и эта незначительная, на первый взгляд, добавка пропускающая свет поверхностей здорово помогла тепличникам. Впрочем, они об этом вам сами расскажут.

Добавлю, что металлочерные арки, на которых держится остекление, каркас всего сооружения, внутри полые, по ним непрерывно циркулирует вода из котельной АТП, обогревая теплицу. Слегка увеличили высоту каркаса — соответственно возрос объем тепла и света.

Это старый, забытый проект, по нему когда-то, лет двадцать назад, построили первую в Сургуте теплицу, вполне себя оправдавшую. Конечно, эти теплицы небольшие: на 570 квадратов, зато эффективность использования каждого из них гораздо выше. Да и стоимость против сметной мы снизили значительно, потому что использовали нетиповые конструкции, дешевые стройматериалы. Построили быстро, сами, за четыре с небольшим месяца.

Из бытовок для тепличниц переходжу в сам корпус, пронизанный светом солнечным и теплом. Воздух напоен ароматом цветущих растений, желтые граммофончики щедро усыпали зеленые плети. Даже неискушенному взгляду видно, что растения тщательно ухажены, здоровы, что растут они именно в той среде, которая им требуется. Как ни

всматривалась, так и не увидела ни одного большого листа с желтой каемкой: все — вероятно большие, сочные, насыщенного зеленого цвета.

— И не ищите, — смеется старший мастер хозяйства Тамара Николаевна Фиткулина. — Изменение окраски листьев — хороший индикатор не благополучного состояния почвы. А за ней у нас контроль особый: и на анализы сдавали, и компосты приготовили, сейчас вот подкормку углекислотой делаем.

Действительно, где-то в глубине раздавалось легкое шипение газа, по всей видимости, жадно поглощаемого растениями. Тепличница Нина Яковлевна Усольцева формировала кроны подвязанных за шпалеры растений огурцов: ошестоводы решили испробовать новый способ, описанный в специализированном журнале, зонтично-смешанный, при котором меньше сохнет лист, большие завязи.

И Фиткулина, и Усольцева — мастера со стажем. Тамара Николаевна уже двадцать два года в Сургуте, все это время работает в тепличных хозяйствах. Так что практический опыт северного, даже сургутского — скажем так — овощеводства, на-

копила приличный. В районном агропроме о Т. Н. Фиткулиной отозвались в превосходных степенях, подчеркнув, что, уйдя из строительного управления Объединения геологии, наследство там, то есть теплицы, оставила хорошие, крепкие.

Вот и в новых теплицах Тамара Николаевна сразу поставила дело на прочную основу. Заранее, еще и теплица не была окончена строительством, позаботилась о грунте, торфе, опилках. Семья здесь высевали сразу после Нового года, и в конце января рассадку уже переселили в грунт. В феврале удлинился день, зеленый цех мог обходиться уже без подсветки. Вот и уложились молодые хозяйство в нормативные сроки, диктуемые северной агротехникой, порадовало коллектив (сначала — женщины в связи с их Международным праздником) ранними огурчиками.

— А кому они будут нужны, наши огурцы, в июне-июле? — искренне удивилась Нина Яковлевна Усольцева. — На базаре и в магазинах тогда их полно будет. Да и народ весь в отпуске разъезжается. А сейчас, весной, в самый раз витамины организму нужны.

Нина Яковлевна права, это ясно даже ребенку, и старший мастер лишь согласно кивает головой в ответ на ее слова. В планах у Т. Н. Фиткулиной мно-

жество задумок того, как наиболее эффективно использовать каждый зеленый квадрат, но Тамара Николаевна просит наперед не хвалить их, и я опускаю эти строчки. Могу только сообщить, что уже в первый год своего существования тепличное хозяйство выдаст десять тонн этой витаминной продукции.

К геологам издавна приклеился псевдоромантический ярлык «бродяг-работяг», которые месяцами не вылезают из тайги и которым удобства там всякие совершенно не нужны. Сегодня геологи обращают особое внимание на отставший от требований дня производственный быт. Вот и в АТП объединения его руководитель В. А. Герасименко всерьез занялся созданием таких условий труда, которые бы повышали производительность, создавали у людей соответствующее настроение.

Теплицы — одна из составляющих этой деятельности. Скоро вступит в строй еще один корпус на 570 квадратных метров. Таким образом, транспортники реализуют призв: построить на одного работающего по квадратному метру теплиц. Причем, без особых капитальных затрат.

А. ЯРОШКО.

## ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В нашем городе состоялось областное совещание работников профсоюзной киносети, в котором приняли участие представители Сургута, Ноябрьска, Нефтеюганска и Тобольска. С докладом на нем выступил председатель совета по кино Тюменского облсовпрофа А. В. Гаюков, который говорил об итогах работы прошлого года, о задачах, вытекающих из материалов январского пленума ЦК КПСС.

Выступившие Е. С. Короткова, секретарь райкома профсоюза рабочих Миннефтегазпрома, директора ДК А. А. Анфимов, Н. Н. Уткина, кинозала «Рубин» А. Н. Максимова и другие поднимали много вопросов, касающихся перестройки работы профкиносети.

На совещании приняты социальные обязательства на 1987 год. Работникам киноустановки НГДУ Лянторнефть, занявшим первое место в области, вручены переходящий вымпел и Почетная грамота облсовпрофа.

Закончилось совещание показом кинофильмов любительских студий области «Параллак», «Робинзоны», «Актер», «Млечный путь», ставших лауреатами Всесоюзных и областных конкурсов.

М. ИВАНОВА, инструктор по кино райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности.

## СФЕРА ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД ДЕЙСТВИЯ «ГАРМОНИИ»

Молодежный центр «Гармония», созданный в поселке Федоровский, действует по шести самостоятельным направлениям. За каждое отвечает один из членов этого молодежного центра. Цель — способствовать воспитанию гармонически развитой личности. Многие из запланированного нами уже реализовано.

В системе правового воспитания действует оперативный комсомольский отряд при Федоровском поселковом отделении милиции. Штаб его возглавляет Евгений Пахомов, командир отряда — Алексей Червоных, комиссар — Сергей Горюнов. Работники Федоровского ПОМ передают свой опыт добровольным оперативникам, проводят лекции, беседы, совместные рейды. В результате за два года при организации различных мероприятий у нас не было ни одного нарушения правопорядка. В последнее время хорошо зарекомендовал себя и школьный отряд юных друзей милиции.

Сегодня очень важно активизировать деятельность по военно-патриотическому направлению. У нас открыт спортивно-техни-

ческий клуб, руководит которым Геннадий Вивич. Подростки могут заниматься в радиоклассе в строительном управлении № 18 треста Сургутнефтепромстрой. В поселке строится стадион под спортивно-технические виды спорта.

Недавно у нас появилось еще одно практическое дело: строительство молодежного шестнадцатиквартирного дома. Исполкомом утверждена эта инициатива, оргкомитет начал действовать.

К сожалению, не все можно сделать своими руками, на общественных началах, без средств. Пора бы решить вопрос финансовой самостоятельности комсомольских организаций.

Есть у нас и еще одно пожелание — создать при Сургутском ГК ВЛКСМ штаб (или оргкомитет) по организации досуга молодежи, где можно будет получить необходимый совет, обменяться опытом.

Е. СЕЛИВАНОВ, руководитель молодежного центра «Гармония» поселка Федоровский, старший механик ЦППМ-2 НГДУ Федоровскнефть.

В УЧЕБНОМ классе ВДОАМ (Всероссийского добровольного общества автомобильных любителей) шли занятия. Преподаватель усердно объяснял слушателям некоторые положения из Правил дорожного движения. Затем спросил, кому что не ясно. Несколько человек подняли руки: объясните, дескать, еще раз. Объяснил еще, и еще раз... Подробно и доходчиво. Казалось, что и малолетний ребенок смог бы уже усвоить материал, но некоторые курсанты по-прежнему жеманили плечами: опять не дошло...

На практическом вождении автомобиля те же люди опять не могли уяснить, как включить передачу или снять

## КОМУ ДОВЕРИТЬ РУЛЬ

машину с ручного тормоза. Прежде чем надавить на педаль сцепления, бросали руль и заглядывали себе под ноги, оставляя автомобиль неуправляемым.

В каждой группе курсов автомобилистов не только в Сургуте, но и в любом другом городе, всегда найдется несколько человек, очень далеких от техники. Преподаватели и инструкторы тратят на их обучение много сил и нервов, а те лишь усмеются: «Деньги мы вам заплатили, так что будьте добры — учите».

Вот коллектив ВДОАМ и учит. Заведующий учебной частью Ф. Галлилулин разрабатывает

### ЧИТАТЕЛЬ РАЗМЫШЛЯЕТ

всевозможные новые методы и формы для лучшей усваиваемости материала. Преподаватели В. Гонта, А. Тищенко, инструктор С. Щукин стремятся донести до курсантов максимум знаний. Но, как говорится, легче медведя научить ездить на мотоцикле, чем подобных людей на машине. И если они с горем пополам и заканчивают учебку на курсах, то потом очень часто становятся нарушителями правил и виновниками дорожно-транспортных происшествий.

Вот и думается, а не

следовало бы в Устав ВДОАМ внести дополнение, что на курсах автолюбителей может учиться лишь тот, у кого хотя бы маломальски лежит душа к этому делу. А определить это могут преподаватели и инструкторы на вступительных экзаменах, собеседованиях, которые необходимо учредить для тех, кто желает стать автолюбителем.

Тогда на дорогах нашей страны непременно станет меньше дорожно-транспортных происшествий.

А. МАНЕЦ, выпускник курсов автолюбителей при ВДОАМ.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО ВОССТАНОВЯТ

Письмо читателя газеты Л. И. Афанасьев за тронуло тему, которая, вероятно, волнует многих горожан. Автор сообщил о том, что во дворе дома № 27 по улице Магистральной был разбит сквер. Территорию его выложили дерном, высадили деревья. Но в начале года пригнали бульдозер, и от сквера ничего не осталось. А на месте его началось строительство. «Выходит, что труд был затрачен напрасно», — приходит к выводу Л. И. Афанасьев.

Это письмо комментирует главный архитектор города В. Г. ТУРХАНОВ:

— В последнее время в отдел по делам строительства и архитектуры горисполкома поступают жалобы от сургутян на то, что в сложившихся уже микрорайонах, где выполнены работы по благоустройству, начинают возводить новые дома,

но-бытового назначения по различным причинам еще не возведены и сроки их строительства отодвинуты на несколько лет. Наверное, было бы неправильно оставлять в микрорайонах на два-три года, а порой и более длительное время, пустующие места не благоустроенными. Так были приведены в порядок незастроенные промежутки между мезонным училищем, книжным магазином, библиотекой в километре от нефтяников, где, согласно проекту, должны появиться объекты соцкультбыта.

### ВОПРОС — ОТВЕТ

В микрорайоне № 14 также будет строиться школа и детский сад, что потревожит жильцов, так как под застройку попадают хоккейный корт и автостоянка.

Что же касается письма А. И. Афанасьева, то в ответ на него сообщаем следующее. Во дворе дома, согласно проекту застройки микрорайона № 5, в настоящее время сооружается жилой дом со встроенно-пристроенным магазином «Промтовары». Территория площадки огорожена. После окончания работ благоустройство будет восстановлено.



# В ДОМАШНЕМ КРУГУ

И. С.: — Лично меня сразу же подкупила форма повествования — автор исповеди остается неизвестным. Во всех сюжетах чувствуется, что человек был открыт, как наедине с собой. А другие люди смогли увидеть в этой частной судьбе свое. Думаю, кое-кого этот спектакль удержит и от опрометчивого шага.

зая сохранять видимость семейной жизни, в которой оказалась женщина-врач. Это, как помните, второй сюжет. Такое предательство близкого человека забыть трудно. Да и нужно ли? Даже ради ребенка.

В одном из эпизодов женщина, уже немолодая, высказывается, что можно каждый день и

или перед дилеммой: или развод, или...

Меня очень взволновал эпизод спектакля, когда муж в присутствии жены пишет на телевидение письмо. Он читает, она слушает. Так мне было жаль эту женщину — интеллигентную, немолодую уже. Показалось, что она его любит. А он этого за двадцать лет совместной жизни так и не понял. Вспоминает, что два раза женился по любви, а потом решил уже с ней соединить судьбу, решая не сердцем, а разумом. Подумалось: а умеет ли этот человек вообще любить? Согрел ли он сердцем когда-нибудь близкого ему человека? Считаю его потребителем.

И. С.: — Думаю, что семья — это в первую очередь коллектив единомышленников. Но при этом не нужно ущемлять интересы друг друга, «обращать в свою веру». Я, например, увлекаюсь спортом, техникой, жена — литературой.

Т. Д.: — Из-за вопросов воспитания у нас бывают споры. Девочки это остро чувствуют и переживают заметные им разрывы. Старшая дочь, десятиклассница, считает, я очень мягкая, надо быть и неуступчивой. Говорит, что она в некоторых моментах будет строить свою жизнь по-другому. Возможно, это тот самый подростковый максимализм, о котором сейчас так много говорят. А муж, например, очень переживает, что, взрослея, дочка как будто меньше в нем нуждается.

## А ВАШЕ МНЕНИЕ?

### «ПРОШУ НЕ НАЗЫВАТЬ МОЮ ФАМИЛИЮ...»

Это было совсем недавно. Наверное, многие смотрели повтор телевизионного спектакля «Дети раздоров». И тысячи писем пришли потом на Центральное телевидение. Люди делились в них самым сокровенным. Так возникла идея нового спектакля. А его названием стали строки из большинства исповедей — «Прошу не называть мою фамилию»...

Этот спектакль на прошлой неделе многие посмотрели. Высказать свое мнение о нем мы попросили инженеров, супругов БЕРЕЖНЯК — Тамира Дмитриевича и Игоря Сергеевича, которые трудятся на строительстве Сургутской ГРЭС в группе рабочего проектирования. Их семейный стаж — 18 лет, растут двое дочерей.

Действительно, к созданию семьи нужно относиться очень серьезно. Считаю, что твоя женитьба — раз и навсегда. Особо, если растут дети. Очень больно было смотреть, когда в конце девчушка лет шести на вопрос, чего ей нужно для счастья, ответила: «Папу».

Да, может быть и повторный брак. Знаю одного начальника отдела, отличного человека. Он не раз избирался секретарем партбюро. Но не складывалась личная жизнь, и он развелся. Его окружило общее осуждение, в бюро не избрали. Позже я видел его с новой женой — это счастливые люди, близкие по духу...

Т. Д.: — Считаю, что труднее сохранить семью, легче — уйти от вопросов. Надо чем-то поступиться. Но нельзя

с сияком ходить, лишь бы сохранить семью. Лично я не могу ее здесь поддержать. Хотя одна моя знакомая — она вторично замужем — считает, что нужно и это перенести. Чтобы сохранить семью, приехала за мужем в Сургут, оставив все столичные удобства.

Знаете, мы с мужем разные по характеру люди. Все это говорили, когда мы еще не были женаты. Я — «с плеча рублю», он — «семь раз отмерит». У него и характер более отходчивый, чем у меня, так что стараемся повседневно это учитывать. И ни разу не сто-

Меня, как и Игоря, очень взволновал ответ той маленькой девочки в конце спектакля. Действительно, дети не хотят, да и, наверное, не должны разбираться, почему распалась семья. Им нужно, чтобы каждый день рядом были и мама, и папа. Их самые близкие люди...  
Записала В. ЗОТОВА, наш нешт. корр.

## И ЛЮБОВЬ, И СОГЛАСИЕ

С Ионовыми я познакомилась недавно, на конкурсе молодой семьи, который проходил в культурно-спортивном комплексе «Геолог». А потом Саша, такелажник вышколкомбинатной конторы, был ведущим тематического концерта «Время выбрало нас» для ветеранов войны и труда объединения Обьнефтегазгеология.

Ходит он в КСК и на тренировки, готовится к соревнованиям по волейболу. Жена, Фания, старается не пропустить ни одного нового фильма, побывать на концертах и вечерах. Невольно подумалось: как же они все успевают? Ведь у них совсем маленькие дети.

...И вот я в гостях у Ионовых. За окном —

стужа, а в небольшой, уютной комнате общепития тепло и по-весеннему зелено.

— Очень любим цветы, — говорит Саша. — Ведь это для души.

Для души и пианино, на котором в свободные минуты играет Фания. Для души и семейное пенie.

Надо видеть счастливые глазенки ребятишек — годовалой Марины и двухлетнего Тимурки. Они в этом доме тоже для души.

Не секрет, что в молодых семьях частенько спорят: кто главный, какую кому выполнять работу. Спорят, уж и трещина в отношениях видна, но не уступают друг другу. Дальше — больше. У Ионовых таких споров нет. Главное

для них — дети. И нет обид и разногласий по поводу домашних обязанностей. Делает тот, кто свободен.

И все увлечения Саши были бы невозможны без помощи и поддержки Фании. Не мог бы он хорошо, с добрым настроением сыграть роль Деда Мороза и хитроумного Базилло на новогоднем утреннике, если бы жена ворчала и упрекала его: «Сидел бы лучше дома».

Вот и сейчас Саша, извинившись, ушел на репетицию, а мы с Фанией попили чаю, разговаривали.

Воспитанием детей они, как оказалось, занялись еще до рождения своих малышей. Познакомились, когда ра-

## ЭТО ПО ДУШЕ МНОГИМ

Вы хотите сшить себе новое платье, но в ателье — очередь, к сроку могут не успеть. Дома у вас швейной машинки нет. Знакомая ситуация, не правда ли? Но не огорчайтесь. Горбытуправление предлагает сургутянам новый вид услуг — «Шейте сами». По улице 50 лет ВЛКСМ, 6«а», в помещении пункта проката, открылся салон.

Мы пришли сюда вечером. Вот закройщик-консультант. Она раскроит при вас ткань, и можете тут же садиться за машинку. Вам дадут консультацию по работе с ней, помогут в процессе шитья.

Мы встретились в салоне с некоторыми посетителями. Им слово.

Г. П. ГРЯЗНОВА, работница треста Сургуттрансгидромеханизация:

— Очень обрадовалась, когда узнала об этом салоне. Пришла сегодня пошить и платье. Наверное, нужно еще добавить швейных машинок, чтобы не было очереди, и сделать воскресные рабочие дни. Да и помещению нужно выделить отдельное.

С. М. ХАЙМИНОВА, домохозяйка:

— Я уже дошиваю платье. Скроила его сама, а шью здесь — удобно и дешево, ведь за час платишь всего тринадцать копеек. Только хочется, чтобы установили еще и машинку «Оверлог». Думаю, этот вид услуг придется по душе очень многим.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 198 — электромехаников по лифтам, учеников с последующим обучением, Прописка и жилье предоставляются;

в детский сад № 45 «Чебурашка» — воспитателей, логопедов. Проезд авт. № 3, 6, 100 до ост. «50 лет ВЛКСМ»;

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

22 и 29 марта все магазины орса промтоваров УРСА объединения Сургутнефтегаз работают с 10 до 16 часов, без перерыва на обед.

В магазин № 40 орса № 6 поступили костюмы школьные мальчиковые производства Пермского производственного объединения.

20 марта в магазине № 26 орса № 6 проводится расширенная продажа фланелевой ткани. Проезд до магазина авт. № 5, 3, 7, 2, ост. «ДК «Строитель».

Уважаемые жители

города! Контора общественного питания УРСА объединения Сургутнефтегаз ПРИГЛАШАЕТ вас ПОСЕТИТЬ ЯРМАРКУ по продаже мучных, кондитерских и кулинарных изделий, которая состоится 21 марта в 10 часов утра в микрорайонах нефтяников и энергетиков.

Добро пожаловать на ярмарку!

22 марта в 10 часов в нефтяном техникуме проводится конференция членов гаражного кооператива «Нефтяник». Кроме делегатов, приглашаются все желающие. Правление.

Вниманию членов ЖСК-2 28 марта в 16 часов в ЖБУ производственного объединения Сургутнефтегаз состоится собрание членов кооператива.

Перерегистрация членов — в РСУ-3 с 18 часов 20 и 27 марта. Справки по тел. 6-28-54 и 6-36-49.

Правление.

## МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру (46 кв. метров) в микрорайоне нефтяников на двух- и однокомнатную. Обращаться: ул. Энтузиастов, 69, кв. 58, тел. 6-20-05;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную или любую площадь в г. Свердловске. Обращаться по тел. 6-16-55 (в рабочее время);

четырёхкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на трехкомнатную и однокомнатную. Обращаться: ул. Набережная, 78, кв. 12 (в любое время к Вечканову);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне нефтяников на две однокомнатные. Обращаться: ул. Магистральная, 2, кв. 34 (после 18 часов),

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

В эти весенние дни специалисты ресторана «Нефтяник» предлагают рецепты блюд, которые можно приготовить в домашних условиях.

### ЗАКУСКА «РУССКАЯ»

Натереть на терке морковь, голландский или пошехонский сыр, чеснок. Всю массу заправить майонезом.

### САЛАТ «АРХИЕРЕЙСКИЙ»

Для него нужно 50 г. редьки, 20 г. моркови, 40 г. лука, 5 г. подсолнечного масла, 80 г. говядины, одно яйцо.

Говядину отварить, нарезать соломкой. Редьку, морковь очистить, тоже нарезать соломкой или натереть на крупной терке. Лук нарезать полукольцами, пассеровать до бледно-желтого цвета. Отварить яйцо, часть оставить для украшения, другую нарезать в салат.

Все продукты соединить, уложить горкой, украсить яйцом и луком.

## МОЛОДАЯ СЕМЬЯ

ботали вожатыми в пионерском лагере.

А потом была комсомольская свадьба.

— Когда мы сюда приехали, — говорит Фания, — нам сказали, чтобы заняли в секции две комнаты. А потом мы подумали: а как же другие? С жильем очень ведь трудно. И поселились в одной.

Вот этой щедрой готовностью поделиться с другими душевным теплом, желанием побольше узнать, увидеть и привлечь дружная семья Ионовых.

И пусть в их доме и дальше царят любовь и согласие, и будет все то, что составляет семейное счастье...

Н. БРОДСКАЯ, наш нешт. корр.

## ВАШИ ШЕСТЬ СОТОК

### Еще до посева...

У каждого огородника обычно остаются старые семена. Выбрасывать их не надо: у многих овощных культур они способны сохранять всхожесть четыре-восемь лет, например, у томата, огурца, дыни, тыквы, кабачка, патиссона. Лишь на третий-четвертый год снижаются посевные достоинства у гороха, фасоли, мапусты, свеклы, редьки, банламана, шпината, моркови, перца, щавеля. Через год-два могут стать невосприимчивыми только семена укропа, петрушки, пастернака, салата, луна.

Для этого на тарелку кладут влажную фильтровальную или промокающую бумагу. Можно использовать и рулоны. Делают их так: укладывают на бумагу в ряд 50 мелких (петрушки, моркови, лука) или 25 крупных (огурца, редиса, пастернака) семян. Бумага плотно сворачивается вдоль уложенных семян с таким расчетом, чтобы они оказались внутри рулона. Рулон ставится в широкую горлую банну с минеральной водой. Очень важно, чтобы верхний конец его с семенами не был погружен в воду, но семена увлажнились бы и набухали.

Банки с рулонами или тарелки ставят в отапливаемом помещении в темное место. В тарелках по мере подсыхания бумагу нужно смачивать, но без переувлажнения. У фасоли, гороха, свеклы, арбуза семена лучше проращивать между двумя слоями влажной материи.

Проростки у огурца, редиса, репы, редьки должны появиться на седьмой день после посева, у щавеля, свеклы, дыни — на 8-й. Среднюю всхожесть определяют из трех-четырех закладок (рулонов), например, в пересчете на 100 семян.

Нештатный отдел сельского хозяйства редакции.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.